

Номинация № 3 «Они сражались за Родину»

«Вот так и ездил он по фронтовым рокадам...»

Тищенко Екатерина Константиновна

Ученица 8 класса МБОУ СОШ №3

г. Новошахтинск Ростовской области

Консультанты – руководитель школьного
музея «Время и мы»

Щербакова Татьяна Ильинична, бабушка -

Жданова Полина Васильевна



Всю Великую Отечественную войну Виктор Тимофеевич Золотовский крутил баранку, перевозя грузы под обстрелами фашистских орудий. Шофер - кладовщик 108 - го отдельного штабного автовзвода 21 - й армии, исколесил тысячи фронтовых дорог, проявив мастерство и выносливость.

Еще недавно его фамилия была неизвестна мне. Однажды, листая семейный альбом, я обнаружила маленькую фотографию немолодого человека в гражданском костюме. Привлекли внимание его глаза, излучавшие столько тепла и света, что захотелось узнать историю этого незнакомца. Из рассказов бабушки стало понятно, что на фото изображен родной брат моей прабабушки - Долговой (Золотовской) Вассы Тимофеевны. Будучи молодым человеком, Виктор Тимофеевич Золотовский, как все его сверстники, немало испытал и пережил.

В моем представлении понятие - советский солдат, сражавшийся за Родину, ассоциируется с мужеством, стойкостью, отвагой и негибкой волей. Однако лицо героя преисполнено доброты и мягкости, тому подтверждение - воспоминания родных. Фронтовая судьба прадедушки доказывает, что в нем сочетались эти противоположные качества.

Его малая родина - хутор Артемовка Обливского района Ростовской области. Виктор, призванный Морозовским РВК Сталинградской области, попал на советско-финскую войну 1939-1940 г. в возрасте 21-го года. Получив первый боевой опыт в боях за укрепление северо-западных территорий СССР, он продолжил сражаться до окончания Великой Отечественной. Прадедушка, будучи комсомольцем, проявил себя энергичным, волевым, дисциплинированным и смелым бойцом.

Это случилось в конце июня 1944-го года. Выполняя задание, Виктор Тимофеевич доставлял горючее для автомашин. В районе боевых действий, попав под бомбёжку вражеской авиации, загорелась автоцистерна с топливом. Он, с риском для жизни, потушил пожар. Груз был доставлен в срок, что обеспечило бесперебойную работу взвода. За героизм, доблесть и отвагу 4.07.1944 года красноармеец был представлен к медали «За боевые заслуги».

В конце войны, 07.02.1945 года, прадедушку наградили орденом Отечественной войны II - й степени. Мне еще предстоит выяснить

обстоятельства совершения им второго подвига, поскольку не все архивные источники открыты.

Прожив 70 лет, Виктор Тимофеевич Золотовский остался на фотографии и в нашей памяти как один из тех, кто сражался за Родину. Военным водителям, ежедневно совершавшим незаметные подвиги, посвящены поэтические строки А. Горбунова:

«Вот так и ездил он по фронтовым рокадам,
Считать пробоины и версты не любил.
Он видел кровь и гибель, лед и пламень ада,
Он был солдат! Он воевал и победил!».

Спасибо тебе, фронтовой шофер, за то, что «продержал на своих колесах»
родную пехоту и обеспечил жизнь на нашей многострадальной земле!